Région de Béni Mellal Khénifra
2015(Session Normale)

Exercicel : 6points (1.5pt +1.5pt+2pt+1pt)

1) Résoudre dans R I'équation suivante : x> —3x +2=0

2) a) Vérifier que : (x +1)(x —3)=x?-2x -3

b) Résoudre dans R linéquation suivante : x> —2x —3<0

X -y =16

X+y =90

b) Ahmed a acheté un kilogramme de viande de poulet et un kilogramme de poisson pour un
prix total de 90 DH, sachant que le prix d'un kilogramme de poisson dépasse le prix d'un
kilogramme de poulet de 16DH.

Déterminer le prix d'un kilo de poisson et le prix d'un kilo de poulet.
Exercice2 :3.5points (1pt +1.5pt +1pt)

Soit (un)n une suite arithmétique tel que son premier terme U, =3 et sa raison r =7

3) a) Résoudre le systéme suivant dans R’ :{

1) Calculer u, et U,
2) Montrerque : U, =7n+3 VneN

Et vérifier que : Uy, = 73

3) Calculer la somme suivante : S =U, +U; +---+U,,

Exercice3: 3points (1pt +1pt +1pt)
Une urne contient 3 boules : 1boule rouge et 1boule Blanche et 1boule bleu
On tire au hasard 2 boules successivement et avec remise

1) Calculer : 3'et C?

2) Quel est le nombre de tirages possibles ou le nombre de possibilités ? ( cardQ="? )
3) Quel est le nombre de possibilités de tirer 2 boules de couleurs différentes

Exercice4 : 6.5points (2pt +1.5pt+1pt+1pt+1pt)

) Soit f la fonction définie sur R par : f (x ):l
X

1) Calculer : XIi%rpmf (x) et !(I_FI(I) f(x)
x>0

2) Caleuler: f'(x); Vx eR’

I1) Soit g la fonction définie sur R par : g (x )=2x2-8x +2
1) Calculer : g (0) et g(2)

2) Caleuler : lim g (x) et lim g (x)

3) Calculer: g'(x) Vx eR

4) En déduire le tableau de variations de f sur R
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Solution :

Exercicel: 1) Calculons le discriminant de I'équation x> -3x +2=0:a=1,b=-3etc=2
Donc: A=b?-4ac=(-3)’-4x1x2=1.
Comme A > 0, I'équation possede deux solutions distinctes :

Les solutions sont : xl=3+‘/i=3—+1=ﬂ=2 et XZ:S_ﬁ=3—_1=g=1
2x1 2 2 2x1 2 2
Par suite : S ={1,2}
2)a)
(X +1)(x =3)=x"-3x +x —3
=x?-2x -3

2)b) (x +1)(x —3)=0<=x +1=00u x —3=0
(x +1)(x =3)=0<x =-1ou x =3

Les racines sont : x,=-1 et x,=3

On donc le tableau de signe suivant :

T —0C —1 3 +00
r—3 - — f] +
z+1 - 0 -
(z—3)(z+1) + 0 - 0+
Dot : S =[-13]

X -y =16
Xx+y =90
Utilisons la méthode par combinaison linéaire :
Donc: (2)+(1) x-y+x+y=16+90
Equivaut a : 2x =106

Equivaut & : x :1076 —53 etonremplace dans: x +y =90

3) Résolution dans R*du systéeme : {

Equivaut a: 53+y =90 C'esta dire: y =90-53=37
Donc : S ={(53, 37)}

2) Soit x le prix d'un kilo de poisson et y le prix d'un kilo de poulet
On sait que Ahmed a acheté un kilogramme de viande de poulet et un kilogramme de poisson
pour un prix total de 90 DH donc : x + y = 90
On sait aussi que : le prix d'un kilogramme de poisson dépasse le prix d'un kilogramme de
poulet de 16DH donc: x-y =16

X -y =16
On retrouve les deux équations du systeme de la question précédente : {x +y =90

Par conséquent : le prix d'un kilo de poisson est :53
Le prix d'un kilo de poulet est :37

Exercice2 :1) (un )n une suite arithmétique tel que son premier terme U, =3 et sa raison r =7
a)u,=u,+r=3+7=10

b)u,=u,+r=10+7=17

2) Puisque (un)n une suite arithmétique tel que son premier terme U, =3 et sa raison r =7
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Donc: u, =U,+nr=3+7n VneN
u,=7/n+3 donc:u,,=7x10+3=70+3=73

4) (u,)_une suite arithmétique donc :

S =Ugy+U, +--+Uy, :(10—0+1)M

3+73 76

:11? =11x38=418

S=11

AZ 3x2 6
Exercice3 :1) 3!=3x2x1=6 et C32:2_3':m2523

2)

1 tirage | 2° tirage

3 3

Le nombre de tirages possibles est : cardQ=3x3=3?=9
3) tirer 2 boules de couleurs différentes :
(Attention a l'ordre)

1 tirage | 2° tirage 1 tirage | 2° tirage
R 1 B 1 B 1 R 1
1 tirage 2 tirage || 1*'tirage | 2 tirage
R 1 BL 1 BL 1 R 1
1 tirage | 2% tirage 1 tirage | 2% tirage
B 1 BL 1 BL 1 B 1

Le nombre de possibilités de tirer 2 boules de couleurs différentes est :
Ix1+1x1+1x1+1x1+1x1+1x1=6
(x)=lim 13 0

Exercice4 :1) 1) a) lim f
X —+0 X >+ ¥
. . 1
b) lim f (X): lim — =+
x— 0* x— 0" X
- ]_' 4
On utilise la formule : | — | =—

2) Calculer: VX eR" ; £'(x) 1=

1Y x' 1
frix)=|=]=-2X=-2
= e =
1)1) g(x)=2x2-8x +2 donc: g (0)=2x02-8x0+2=2
g(2)=2><22—8><2+2=8—16+2=—6

1
TN
X |
~

2) Calcul de : lim g (x) et lim g (x)
lim g (x) = lim 2x2-8x +2= lim 2x 2=+
lim g (x) = lim 2x2-8x +2= lim 2x 2=+

3) VX eR ; g(x)=2x2-8x +2 Donc: g'(x)=(2x2-8x +2)’:2><2x ~8+0=4x -8
Donc:g’(x)=4x -8 VX eR
3 Cullslly d dea il pSilge
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4) Le tableau de variation de g : g'(x )=0<4x —8=0
9'(x)=0< 4x =8x =2 g'(x)=4x-8 a=4>0

T | 2 400
g'la) — -+
glz) | ™\ G/’
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